
A test egyrészt veszít az energiájából a súrlódás miatt, másrészt az ütközéseknél. A kezdeti me
hanikai energiája

E0 = mgh.

Addig, amíg le
súszik a lejt® aljára, a súrlódási er® által végzett munka:

W0 = Fsl = µmg cosα
h

sinα
= µmgh 
tg α.

(A lejt®re mer®leges támasztóer® mg cosα.) Közvetlenül a pattanás el®tt a test mozgási energiája

E1 = E0 −W0 = mgh(1− µ 
tg α).

Mivel az ütközéskor a sebesség k-szorosára 
sökken ezért a mozgási energia k2-szeresére. Visszapattanás után a test

h2 magasságba emelkedik, ekkor az energiája:

E2 = mgh2 = k2E1 − µmgh 
tg α,

innen

h2 =
hk2(1 − µ 
tg α)

1 + µ 
tg α
.

Ezután a folyamat megismétl®dik, és a maximális magasságok egy mértani sort alkotnak, amelynek hányadosa

q =
k2(1− µ 
tg α)

1 + µ 
tg α
.

Így az összesen megtett út:

sösszes =
h

sinα

(

1 + 2(q + q2 + q3 + . . . )
)

.

Mivel q < 1, ezért a sor felösszegezhet®:

sösszes =
h

sinα

(

1 +
2q

1− q

)

≈ 4,46 m.

A test egyenletesen gyorsuló mozgást végez, de más a gyorsulása fölfelé, mint lefelé. Két pattanás között eltelt id®:

ti = tfel + tle =

√

hi

sinα

(√

2

g(sinα+ µ cosα)
+

√

2

g(sinα− µ cosα)

)

= C

√

hi

sinα
.

Látható, hogy ez a megtett út négyzetgyökével arányos, 
supán az els® le
súszást kell külön �gyelembe venni. A

megállásig eltelt id®:

tösszes = t1 + C

√

h

sinα

(√
q +

√

q2 + . . .
)

= t1 + C

√

h

sinα

( √
q

1−
√
q

)

≈ 3,94 s.

Több dolgozat alapján
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